

Originalni rad

UDC: 618.14-006.6-07
doi:10.5633/amm.2016.0301**PROCENA RIZIKA OD METASTAZA KOD
BOLESNICA SA KARCINOMOM ENDOMETRIJUMA***Aleksandra Petrić^{1,2}, Radomir Živadinović^{1,2},
Predrag Vukomanović^{1,2}, Marko Stanojević², Dane Krtinić³*

Univerzitet u Nišu, Medicinski fakultet, Niš, Srbija¹
Klinika za ginekologiju i akušerstvo, Klinički centar Niš, Niš, Srbija²
Klinika za onkologiju, Klinički centar Niš, Srbija³

Kontakt: Aleksandra Petrić,
Ul. Lole Ribara 3, 18000 Niš, Srbija
sanja.petric@hotmail.com

Karcinom endometrijuma je jedan od najčešćih malignih tumora kod žena reproduktivnih organa. Karcinom endometrijuma je bolest koja se otkriva rano i smatra se bolešću sa dobrom prognozom. Kod pojedinih bolesnica bolest može imati agresivan tok sa nepovoljnim ishodom. Razlog za letalan ishod može biti progresija i metastaziranje maligne bolesti, ali i česti komorbiditeti u grupi obolelih.

Cilj istraživanja bio je definisanje faktora rizika za nastanak metastaza kod bolesnica sa karcinomom endometrijuma.

Istraživanje je retrospektivno. Obuhvatilo je 200 bolesnica obolelih od karcinoma endometrijuma. Bolesnice su praćene 84 meseca. Registrovane su: godine bolesnica, histopatološki tip tumora, gradus bolesti, stadijum bolesti u vreme početka lečenja, primenjena terapija i pojava lokalnog recidiva i udaljenih metastaza.

Korišćene su standardne statističke procedure, Studentov t-test, analiza varijanse, univarijantna i multivarijantna regresiona Koksova analiza. Kvantitavna statistička analiza sprovedena je na računaru. Proračuni su vršeni korišćenjem SPSS programa u verziji 10.0 i Statcalc programa iz EPI-INFO programskog paketa u verziji 6.

Praćena je pojava metastatske bolesti kod 200 bolesnica sa karcinomom endometrijuma. Registrovano je 76 bolesnica sa metastatskom bolešću (38,2%). Procenat bolesnica sa metastazama proporcionalan je stadijumu bolesti i iznosi za I stadijum 74,1%, II stadijum 60%, III stadijum 25,8%. Sve bolesnice sa IV stadijumom imaju metastatsku bolest u vreme dijagnoze.

Bolesnice sa metastazama imaju značajno viši rizik za letalni ishod. Faktori rizika za metastatsku bolest su: starije životno doba, viši stadijum bolesti, suboptimalna citoredukcija, duboka miometrijalna invazija, primena adjuvantne hemioterapije. *Acta Medica Medianae 2016;55(3):5-12.*

Ključne reči: karcinom endometrijuma, metastaze